

நன்றாகும் ஆக்கம் பெரிதெனினுக்கு சான்றோர்க்குக் கொன்றாகும் ஆக்கம் கடை விளக்கம்:
கொலையால் நன்மையாக விளையும் ஆக்கம் பெரிதாக இருந்தாலும், சான்றோர்க்குக் கொலையால் வரும் ஆக்கம் மிக இழிவானதாகும்.

மாண்டிநீக்ரோ நாட்டில் 12 பேரை சுட்டுக்கொன்ற நபர் தற்கொலை



போட்கோகிரா, ஜன.3 தென் கிழக்கு ஜே ரோப்பிய நாடுகளில் ஒன்றான மாண்டிநீக்ரோவில் உள்ள செபுட்ஜே என்ற நகரத்தில், மதுபான விடுதி ஒன்றில் நேற்று மாலை சுமார் 5.30 மணியளவில் 45 வயதான அகோ மாண்டிநீக்ரோவில் உள்ள நபர் சரமாரியாக துப்பாக்கி குண்டு நடத்தினார்.

இந்த துப்பாக்கி குட்டில் மதுபான விடுதியின் உரிமையாளர் உட்பட 4 பேர் உயிரிழந்தனர். தொடர்ந்து அகோ மாண்டிநீக்ரோவில் 3 இடங்களுக்கு சென்று கணமடித்தனமாக துப்பாக்கி குண்டு நடத்தியுள்ளார். இந்த தாக்குதல்களில் மொத்தம் 12 பேர் உயிரிழந்தனர். துப்பாக்கி குண்டு நடத்திவிட்டு சென்ற அகோ மாண்டிநீக்ரோவில் இருப்பிடத்தை கண்டறிந்து போலீசார் அவரை சுற்றி வளைத்தனர். அப்போது அகோ மாண்டிநீக்ரோவில், தனது தலையில் துப்பாக்கியால் சுட்டுத்தொலை செய்து கொண்டார் என போலீசார் தெரிவித்துள்ளனர். துப்பாக்கி குண்டு நடத்திய நபர் மீது ஏற்கனவே சட்டவிரோதமாக ஆயுதம் வைத்திருந்தது உள்ளிட்ட வழக்குகள் நிறுவையில் உள்ளன. மொத்தம் 6 லட்சத்து 20 ஆயிரம் மக்கள் தொகையை கொண்ட சிறிய நாடான மாண்டிநீக்ரோவில், துப்பாக்கி கலாசாரம் அதிகமாக பரவி வருகிறது.

வங்காளதேசத்தில் இந்து மத தலைவர் சின்மய் கிருஷ்ண தாசுக்கு மீண்டும் ஜாமீன் மறுப்பு



டாக்கா, ஜன.3 வங்காளதேசத்தில் முகமது யூனஸ் தலைமையிலான இடைக்கால அரசாங்கம் பதவிக்கு வந்த பிறகு, சிறுபான்மை இந்துக்கள் மற்றும் அவர்களின் வழிபாட்டுத் தலங்கள் மீது

தொடர்ச்சியான தாக்குதல்கள் நடக்கின்றன. இது இந்துக்கள் மத்தியில் பெரும் அச்சத்தை ஏற்படுத்தி உள்ளது. கடந்த நவம்பர் 25ம் தேதி இந்து அமைப்பின் தலைவரும், இஸ்கான் முன்னாள் துறவியுமான சின்மய் கிருஷ்ண தாஸ் தேசத்துரோக வழக்கில் கைது செய்யப்பட்டார். மறுநாள் அவர் கோர்ட்டில் ஆஜர்படுத்தப்பட்டபோது அவருக்கு ஜாமீன் மறுக்கப்பட்டது. இதனால் சிறைக்கு கொண்டு செல்லப்பட்டார். அவருக்கு ஜாமீன் மறுக்கப்பட்டதால் இந்துக்கள் மத்தியில் கடும் கோபத்திப்பு ஏற்பட்டது. கோர்ட்டுக்கு வெளியே போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். அப்போது ஏற்பட்ட மோதலில் வழக்கறிஞர் ஒருவர் கொல்லப்பட்டார்.

இந்நிலையில், சின்மய் கிருஷ்ண தாசின் ஜாமீன் மனு மீதான விசாரணை சட்டோகிராம் பெருநகர அமர்வு நீதிமன்றத்தில் இன்று விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது தேசத்துரோக வழக்கு என்பதால் ஜாமீன் வழங்க அரசு தரப்பு வழக்கறிஞர் எதிர்ப்பு தெரிவித்தார். அவரது வாத்தத்தை ஏற்ற நீதிபதி சைபுல் இஸ்லாம், குற்றம்சாட்டப்பட்ட சாமியார் சின்மய் கிருஷ்ண தாசின் ஜாமீன் மனுவை தள்ளுபடி செய்து உத்தரவிட்டார். இதையடுத்து, ஜாமீன் கோரி ஐகோர்ட்டில் மேல்முறையீடு செய்ய உள்ளதாக சின்மய் கிருஷ்ண தாசின் வழக்கறிஞர் தெரிவித்தார்.

அமெரிக்காவில் நைட் சிளப்பில் துப்பாக்கி குண்டு 10 பேர் காயம்



நியூயார்க், ஜன.3 அமெரிக்காவில் துப்பாக்கி கலாசாரம் நாளுக்குநாள் அதிகரித்து வருகிறது. கல்வி நிறுவனங்கள், வணிக வளாகங்கள், கிளப்புகள் போன்ற பொது இடங்களில் நடைபெறும் துப்பாக்கி குண்டு சம்பவங்கள் பொது மக்களுக்கு

பெரும் அச்சுறுத்தலாக உள்ளன. இந்நிலையில், நியூயார்க் நகரில் உள்ள ஒரு பிரபல நைட் சிளப்பில் (இரவு விடுதி) நேற்று இரவு துப்பாக்கி குண்டு நடந்தது. கிளப்பிற்கு வெளியே நின்றிருந்தவர்கள் மீது மரம் நபர் ஒருவர் சரமாரியாக சுட்டதில் 10 பேர் காயமடைந்ததாக தகவல் வெளியாகி உள்ளது. காயமடைந்தவர்கள் அனைவரும் அருகில் உள்ள மருத்துவமனைக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டனர். அவர்களின் உயிருக்கு ஆபத்து இல்லை என்று காவல்துறை தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

"பெண் அதிகாரத்தை நோக்கி தமிழ்நாடு" முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் பெருமிதம்

சென்னை, ஜன.3 சென்னை சைதாப்பேட்டையில் மகளிர் திறன் மேம்பாடு மையத்தை முதல் அமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் இன்று திறந்து வைத்தார். இந்த மையத்தின் மூலம் 18 வயது முதல் 40 வயதுடைய பெண்கள் வேலைவாய்ப்பு, சுய தொழில் செய்வதற்கு இந்த மையம் உதவும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த நிகழ்ச்சியில் பேசிய முதல் அமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின், "புத்தாண்டு பிறந்து நான் கலந்து கொள்ளும் முதல் நிகழ்ச்சி இது. அண்ணா, கருணாநிதி வழியில், ஈ.வே.ராவின் கனவை நினைவாக்கும் விதமான திட்டங்களை அரசு செயல்படுத்தி வருகிறது. அரசு பணிகளில் மகளிர்க்கு இட ஒதுக்கீடு, மகளிர் சுய உதவிக்குழுக்கள், சொத்தின் பெண்களுக்கு சம உரிமை உள்ளிட்ட திட்டங்களை உதாரணமாக சொல்லலாம். பெண்கள் கல்வி அறிவை பெற வேண்டும் என்பதன் அடுத்த கட்டமாக, பெண்

கள் உயர்கல்வி உறுதி செய்யும் விதமான திட்டங்களை உறுதி செய்து வருகிறோம். விடியல் பயணத்திட்டம், புதுமைப் பெண் திட்டம், தோழி விடுதி உள்ளிட்ட திட்டங்கள் உள்ளன. பெண்கள், அதிகாரம், உலக அறிவை பெற வேண்டும் என்பதற்காக தான் இதுபோன்ற திட்டங்களை செயல்படுத்தி வருகிறோம். பெண்கள் உயர்ந்தால் தான் ஒரு சமூகமே உயர்ந்து நிற்கும். பெண் அடிமை என்ற நிலையில் இருந்து பெண் அதிகாரம் என்னும் மாற்றத்தை நோக்கி சென்று கொண்டிருக்கிறோம். கொள்தூரில் அனிதா அச்சீவால் அகாடமி எனும் பெயரில் திட்டத்தை தொடங்கி, பெண்களுக்கு மேம்பாட்டு

வளர்ச்சி பணிகளை கொடுத்து வருகிறோம் பெரியார் என்ன கனவுகளை டிருந்தாரோ, எதற்காக வாழ்நாள் முழுவதும் போராடினாரோ, அந்த எண்ணங்களை எல்லாம் நிறைவேற்றும் வகையில் பல திட்டங்களை தீட்டி வருகிறோம்" என்று அவர் கூறினார்.



2025 ஆம் ஆண்டு ஆங்கில புத்தாண்டை முன்னிட்டு T.புதுப்பாளையத்தை சேர்ந்த மாவட்ட அம்மா பேரவை இணைச் செயலாளர் முருகன் நடராஜன் அவர்களின் சார்பாக கள்ளக்குறிச்சி மாவட்ட கழக செயலாளர் திரு. இரா.குமாரகுரு EX.MLA அவர்களை சந்தித்து வாழ்த்துக் கூறி கேக் வெட்டி ஆசி பெற்ற தருணம்.

திருவள்ளூர் மாவட்டம் பாரதிய ஜனதா கட்சியின் பள்ளிப்பட்டு வடக்கு மண்டல தலைவராக ஏ.கிரண் குமார் தேர்வு: ஏராளமான பாஜகவினர் மற்றும் நிர்வாகிகள் வாழ்த்து

பள்ளிப்பட்டு, ஜன.3 திருவள்ளூர் மாவட்டம் பாரதிய ஜனதா கட்சியின் பள்ளிப்பட்டு வடக்கு மண்டல தலைவராக ஏ.கிரண் குமார் தேர்வு செய்யப்பட்டார். அவருக்கு ஏராளமான பாஜக வினர் மற்றும் நிர்வாகிகள் வாழ்த்து தெரிவித்தனர். திருவள்ளூர் மேற்கு மாவட்டம் பாரதிய ஜனதா கட்சியின் பள்ளிப்பட்டு வடக்கு மண்டல தலைவராக ஏ.கிரண் குமார் தேர்வு செய்யப்பட்டார். இத்தேர்தல்



விழாவில், தேர்தல் அதிகாரி, மாவட்ட பொதுச் செயலாளர் ஆர்.யா.சீனிவாசன், ஆர்.எஸ்.எஸ். சங்க சாலக் திருத்தணி நகர் ஒன்றிய தலைவர் டாக்டர் ஸ்ரீ கிரண் மாவட்ட இளைஞர் அணித் தலைவர் டி.டி.எஸ்.டெல்லி பாபு, பொதுச் செயலர் முனியப்பன், துணைத் தலைவர் முனிசாமி, மாணிக்யம், இளைஞர் அணித் தலைவர் ஏ.வேலு, மாவட்ட வழக்கறிஞர் பிரிவுச் செயலர் ஹரி பிரசாத், தகவல் தொழில்நுட்பப் பிரிவுத் தலைவர் ரோஹித், ஹேமந்த்., நிர்வாகிகள் வெங்கடசுப்ரமணி, கோவிந்த சாமி, சீனிவாசன், பெருமான் மற்றும் பாஜக நிர்வாகிகள் பலர் கலந்து கொண்டனர்.

ஆங்கில புத்தாண்டை முன்னிட்டு மாணவர்களுக்கு எழுது பொருட்கள் வழங்கல்



திருப்பூர், ஜன.3 திருப்பூர் மாவட்டம் சுண்டக்காம்பாளையம் ஊராட்சி ஒன்றிய நடுநிலைப் பள்ளியில், ஆங்கில புத்தாண்டை முன்னிட்டு 250 மாணவ மாணவிகளுக்கு ஊடக கவி நல சங்கம் சார்பாக எழுதுப் பொருட்கள் (Notebook) வழங்கப்பட்டது. இந்நிகழ்வில் பள்ளி தலைமையாசிரியர் மற்றும் ஆசிரியர்கள் முன்னிலையில், சங்க உறுப்பினர்கள் மாணவர்களுக்கு பொருட்களை வழங்கினர். மாணவர்கள் மகிழ்ச்சியுடன் இந்த உதவியை பெற்றுக் கொண்டனர்.

பொது அறிவிப்பு

திருப்பூர் மாவட்டம், திருப்பூர் வட்டம், திருப்பூர் -641607, மண்ணரை, பி.நெ.நகர், கதவு எண்.3/5989 என்ற விவசாயத்தில் விசுக்கு வரும் சுப்புராஜ் அவர்களின் மனைவி சுகந்தி (ஆதார் எண்.9070 5700 9742) என்பவர் தந்த தகவலின் அடிப்படையில் நான் கொடுக்கும் பொது அறிவிப்பு என்னவென்றால், எனது கட்சிக்காரர் இதனடிமீறக்கண்ட செய்தை கடந்த 09.12.2020 தேதியன்று தொடர்புபாளையம் சார்பிவாளர் அலுவலகத்தில் பத்திர எண். 4803/2020 டி கிரையம் பெற்றுள்ளார். எனது கட்சிக்காரரின் கணவர் சுப்புராஜ் என்பவர் கடந்த 16.12.2024ம் தேதி அன்று காலம் 11.00 மணியளவில் கீழ்க்கண்ட இடத்தினை இன்னினியரிடம் காண்பிப்பதற்காக எனது கட்சிக்காரரின் வீட்டில் இருந்து முதலிபாளையம் சென்று கொண்டுவரும் போது, திருப்பூர் மாவட்டம், கூலிபாளையம் நால்ரோட்டில் உள்ள உக்கடைமீட்தேநீர் அருந்திவிட்டு பார்க்கும் போது, எனது இருக்கார வாசனத்தில் வைத்திருந்த அசல் ஆவண எண்.4803/2020 தொலைந்துவிட்டது. ஆவணம் கை ஆவணத்தினை எங்கு தேடியும் கிடைக்கவில்லை. எனவே, எனது கட்சிக்காரரின் அசல் ஆவணம் எண்.4803/2020 வைரேனும் எடுத்திருந்தால் அதனை எந்த வில்லங்கத்திற்கும் உட்படுத்தக்கூடாது என்றும், அப்படி ஏதேனும் வில்லங்க விவகாரத்திற்கு உட்படுத்தும்பட்சத்தில் அது எனது கட்சிக்காரரை கட்டுப்படுத்துவது என்றும் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். மேலும், எனது கட்சிக்காரரின் அசல் பத்திர ஆவணம் எண். 4803/2020 தினை கொண்டு வந்து வழக்கறிஞராகிய என்னிடம் ஒப்படைக்கும் பட்சத்தில் அவர்களுக்கு தக்க சன்மானம் அளிக்கப்படும் என்பதையும் இதன்மூலம் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். சொத்து விபரம் திருப்பூர் ரிடி, தொடர்புபாளையம் சட்டி, திருப்பூர் வட்டம், முதலிபாளையம் கிராமம், க.ச.410/211 நெ. பு.ஏ.2.01 க்கு தரம் ரூ.1.13 செண்ட் போக மீதமுள்ள பு.ஏ.1.88 செண்ட் பூமியில் வட்டபுறமாக உள்ள பு.ஏ.1.40 பூமியும், க.ச.410/211 நெ. காலம் பு.ஏ.0.08க்கு தரம் ரூ.0.04 பூராவும், பின்னும் க.ச.405/1.11 நெ. காலம் பு.ஏ.7.41க்கு தரம் ரூ.4.15 இதில் வட்டபுறத்தில் மேல்புறமாக உள்ள பு.ஏ.09 செண்ட் பூமியும், க.ச.410/28 நெ. பு.ஏ.1.87க்கு தரம் ரூ.1.05 இதில் வட்டபுறமாக உள்ள பு.ஏ.0.90. க.ச.410/28 நெ. காலம் பு.ஏ.1.87க்கு ரூ.1.05 இதில் பு.ஏ.1.80 1/2 வில் தீரணமுள்ள பூமியில் தென்புறமாக உள்ள பு.ஏ.0.70 செண்ட், பின்னும் க.ச.410/28 நெ. காலம் பு.ஏ.1.87 மற்றும் க.ச.410/211 நெ. பு.ஏ.2.01 பூமியில் பு.ஏ.0.65 1/2 ஆக மொத்தம் பு.ஏ.3.89 பூமியை வேலுவட்ட செய்து கடைக்காரர் பிரித்து ஸ்ரீ பன்னாமி அம்மன் நகல் என பெயரிடப்பட்டுள்ளதில் மேற்படி லேஅவுட் பிளானில் சைட் நெ.32ல் வட்டபுறம் பாதி செய்து பூராவும் சகிதம். மேற்படி சொத்து க.ச.410/211 நெ. காலத்தை கட்டுப்படுத்தி. G.SENTHIL SIVAKUMAR, B.Com., B.L., Advocate 109 Best Complex, Kumaran Road, Tiruppur-641 601. Mobile No.99655 23567.

திருமணங்களை, புதுமண தம்பதிகளே ஆன்லைனில் பதிவு செய்யலாம்: தமிழக அரசு திட்டம்

சென்னை, ஜன.3 தமிழகத்தில், பத்திரப்பதிவு அலுவலகங்களில் திருமணங்களை பதிவு செய்யும் நடைமுறை உள்ளது. அதற்காக தமிழ்நாடு திருமணங்கள் பதிவுச் சட்டம் 2009ம் ஆண்டு கொண்டுவரப்பட்டது. இந்த சட்டத்தின் கீழ் தமிழகத்தில் நடைபெறும் திருமணங்களை பதிவு செய்து கொள்ளலாம். இந்த சட்டம் கொண்டுவரப்பட்ட போது, திருமணம் நடைபெறும் பகுதியில் உள்ள பதிவாளர் அலுவலகத்தில் மட்டுமே திருமணத்தை பதிவு செய்ய முடியும்.

பின்னர் 2020ம் ஆண்டு இந்த சட்டத்தில் தமிழக அரசு திருத்தம் ஒன்று கொண்டு வந்தது. அதன்படி மணமகள் அல்லது மணமகன் வசிக் கும் பகுதியில் உள்ள பதிவாளர் அலுவலகத்தில் கூட திருமணங்களை பதிவு செய்யலாம். இந்த திருத்தம் வந்தபிறகு கூட தமிழகத்தில் சொற்ப அளவிடாத திருமணங்கள் மட்டுமே பதிவு செய்யப்படுகிறது. வீடுகள், திருமண மண்டபங்கள் மற்றும் கோவில்களில் நடக்கும் திருமணங்களை பத்திரப்பதிவு அலுவலகங்களில் அதற்கான ஆவணங்களை கொடுத்து பதிவு செய்யலாம். ஆனால் பாஸ்போர்ட் பெறும் தம்பதிகள் மற்றும் காதல் திருமணங்கள் செய்திருக்கிறவர்களுக்கு மட்டுமே பத்திரப்பதிவு அலுவலகங்களில் பதிவு செய்து வைக்கின்றனர். மற்றவர்கள் பதிவு செய்து வைக்கலாம்.

இது குறித்து தமிழக அரசு ஆய்வு செய்தல் பத்திரப்பதிவு அலுவலகங்களில் சான்றிதழ் பெறாத பொதுமக்கள் பல்வேறு இன்னல்களை சந்திப்பது தெரிவித்தது. குறிப்பாக அரசு திருமண பதிவுக்கு கட்டணமாக ரூ.100ம் மற்றும் கம்ப்யூட்டர் கட்டணமாக ரூ.100ம் என மொத்தம் ரூ.200 தான் செலுத்த வேண்டும். ஆனால் பொதுமக்களிடம் இருந்து ரூ.10 ஆயிரம் வரை லஞ்சமாக வசூலிப்பதாக தெரிவித்துள்ளது. எனவே இந்த ஆன்லைன் திருமண பதிவு மூலம் தமிழக அரசு, பொதுமக்களுக்கு பல்வேறு பலன்கள் கிடைக்கும் என்று எண்ணுகிறது. அதாவது இந்த பதிவுகள் மூலம் மோசடி திருமணங்கள் முற்றிலும் தடுக்கப்படும். சப்ரிம் கோர்ட்டு விதிமுறை படி புதுமண தம்பதிகள் திருமணங்களை பதிவு செய்யப்படும் என்று நினைக்கிறது. தற்போது பத்திரப்பதிவு செய்து வைக்கப்படும் ஸ்டாம்பு மென்பொருள் மூலம் பதிவு நடக்கிறது. எனவே அதன்மேல் படுத்தப்பட்ட ஸ்டாம்பு நடைமுறைப்படுத்தப்பட உள்ளது. அதற்கான பணிகள் தொடங்கி உள்ளன. இந்த மென்பொருளில் தான் திருமண பதிவுகளை பொதுமக்களே மேற்கொள்ளும் வகையில் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. விரைவில் இவை செயல்படுத்தப்படும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

திருமணத்திற்கான ஆவணங்கள் சரியாக இருக்கும் பட்சத்தில் உடனடி சான்றிதழ் வழங்கப்படும். இந்த திட்டம் முதலில் தமிழ்நாடு திருமண சட்டத்தின் கீழ் பதிவு செய்யபவர்களுக்கு பொருத்தம். பத்திரப்பதிவு அலுவலகங்களில் பதிவு செய்யப்படும் சிறப்பு திருமணங்கள் போன்றவற்றில் ஏற்கனவே உள்ள நடைமுறைகள் இருக்கும். இந்த ஆன்லைன் திருமண பதிவு மூலம் தமிழக அரசு, பொதுமக்களுக்கு பல்வேறு பலன்கள் கிடைக்கும் என்று எண்ணுகிறது. அதாவது இந்த பதிவுகள் மூலம் மோசடி திருமணங்கள் முற்றிலும் தடுக்கப்படும். சப்ரிம் கோர்ட்டு விதிமுறை படி புதுமண தம்பதிகள் திருமணங்களை பதிவு செய்யப்படும் என்று நினைக்கிறது. தற்போது பத்திரப்பதிவு செய்து வைக்கப்படும் ஸ்டாம்பு மென்பொருள் மூலம் பதிவு நடக்கிறது. எனவே அதன்மேல் படுத்தப்பட்ட ஸ்டாம்பு நடைமுறைப்படுத்தப்பட உள்ளது. அதற்கான பணிகள் தொடங்கி உள்ளன. இந்த மென்பொருளில் தான் திருமண பதிவுகளை பொதுமக்களே மேற்கொள்ளும் வகையில் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. விரைவில் இவை செயல்படுத்தப்படும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

வரத்து குறைந்ததால் சின்ன வெங்காயம் விலை திடீர் உயர்வு

போளூர், ஜன.3 கோயம்பேடு, மார்க்கெட்டில் வரத்து குறைவால் சின்ன வெங்காயம் விலை கரும் உயர்ந்து உள்ளது. கடந்த சில நாட்களுக்கு முன்பு வரை மொத்த விற்பனையில் சின்ன வெங்காயம் ஒரு கிலோ ரூ.70க்கு மட்டுமே விற்கப்பட்டது. இந்த நிலையில் வரத்து குறைவால் சின்ன வெங்காயம் விலை திடீர் உயர்வு அடைந்து உள்ளது.

மொத்த விற்பனையில் ஒரு கிலோ ரூ.110க்கும் வெளி மார்க்கெட்டில் உள்ள காய்கறிகளில் சின்ன வெங்காயம் கிலோ ரூ.150 வரையிலும் விற்பனை செய்யப்பட்டு வருகிறது. இதே போல் பரவலாக பெய்து வரும் மழையால் வரத்து குறைந்து உள்ளதால் பீன்ஸ், அவரைக்காய் உள்ளிட்ட காய்கறிகளின் விலையும் கடந்த வாரத்தை காட்டிலும்



மொத்த விற்பனையில் கிலோவுக்கு ரூ.10 முதல் ரூ.20 வரை அதிகரித்து உள்ளது. தொடர்ந்து உச்சத்தில் இருந்து வரும் முருங்கைக்காய் ஒரு கிலோ ரூ.150 க்கு விற்கப்படுகிறது. வெளி மார்க்கெட்டில் உள்ள காய்கறிகளில் முருங்கைக்காய் ஒரு கிலோ ரூ.200க்கும், பீன்ஸ் மற்

றும் அவரைக்காய் கிலோ ரூ.80க்கும், ஊட்டி கேரட் மற்றும் பீட்ரூட் கிலோ ரூ.70க்கும், உஜாலா கத்தரிக்காய் கிலோ ரூ.60க்கும், வெண்டைக்காய் கிலோ ரூ.50 க்கு விற்கப்படுகிறது. தக்காளி விலை குறைந்து ஒரு கிலோ ரூ.20 முதல் ரூ.25க்கு விற்பனை செய்யப்பட்டு வருகிறது.

புத்தாண்டு கொண்டாட்டத்தில் விபத்தில் சிக்கி 4 பேர் சாவ

சென்னை, ஜன.3 சென்னையில் நேற்று இரவு புத்தாண்டு கொண்டாட்டத்தின் போது கல்லூரி மாணவர் உள்பட 4 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். மதுபோதையில் வாகனம் ஓட்டுவதை தவிர்க்க வேண்டும் என்று போலீசார் கேட்டுக்கொண்டிருந்த போதிலும் அதனை காதில் வாங்கி கொள்ளாமல் 4 வாலிபர்களும் மது போதையில் செக்கிளிள் புறப்பட்டு வந்து கொண்டு இருந்தனர்.

நீலாங்கரை அடுத்த வெட்டுவாங்கேனி அருகே வந்தபோது கட்டுப்பாட்டை இழந்த மோட்டார் சைக்கிள் திடீரென கண்டிளம் லாரி மீது மோதியது. இதில் சம்பவ இடத்திலேயே சாரு கேஷ் பலியானார். அதிவேகமாக மோட்டார்

சைக்கிளை ஓட்டி வந்ததே விபத்துக்கு காரணம் என்று கூறப்படுகிறது. பெரும்பாக்கம், நூக்கம் பாளையம், பெரியபாளையத்தம்மன் கோவில் தெருவையே சேர்ந்தவர் ஜெகதீஷ், இவரது மகன் நித்திஷ் (18). இவர் புத்தாண்டை முன்னிட்டு மோட்டார் சைக்கிளில் நண்பர்களுடன் வெளியில் சென்று இருந்தார். நள்ளிரவு 12 மணியளவில் நித்திஷ் தனது மோட்டார் சைக்கிளில் அதே பகுதியில் உள்ள சிவன் கோவில் அருகே வந்து கொண்டு இருந்தார். இதில் கட்டுப்பாட்டை இழந்த மோட்டார் சைக்கிள் சாலையேறும் பாய்ந்து விபரம் உடனடியாக தெரியவில்லை. மோட்டார் சைக்கிள் பதிவு எண்ணை வைத்து கேள்பாக்கம் போலீசார் விசாரணை நடத்தி வருகிறார்கள்.

கில் உள்ள தனியார் ஆல்பத்திரியில் சேர்த்தனர். அங்கு சிகிச்சை பலனின்றி நித்திஷ் பரிதாபமாக இறந்தார். கேள்பாக்கம் அருகே நாலூர் சிப்பாட் பழைய மாமல்லபுரம் சாலையில் நேற்று இரவு வாலிபர் ஒரு மோட்டார் சைக்கிளில் கோமாக வந்தார். வி.டி.என் டவர்ஸ் அருகே வந்த போது கட்டுப்பாட்டை இழந்த மோட்டார் சைக்கிள் தாறுமாறாக ஓடி சாலையேறும் பாய்ந்து சரிந்தது. இந்த விபத்தில் மோட்டார் சைக்கிளை ஓட்டி வந்த வாலிபர் பலியானார். அவர் யார் என்ற விபரம் உடனடியாக தெரியவில்லை. மோட்டார் சைக்கிள் பதிவு எண்ணை வைத்து கேள்பாக்கம் போலீசார் விசாரணை நடத்தி வருகிறார்கள்.

நான் உயிரோடு இருக்கும்வரை அண்ணாமலையின் சவால் பலிக்காது: வைகோ

சென்னை, ஜன.3 சென்னையில் ம.தி.மு.க. பொதுச்செயலாளர் வைகோ செய்தியாளர்களைச் சந்தித்தார். அப்போது அவர் பேசியதாவது: தி.மு.க. கூட்டணி வலுவாக இருக்கிறது. 200 தொகுதிகளில் தி.மு.க. கூட்டணி உறுதியாக வெற்றி பெறும்.

மு.க.ஸ்டாலின் திட்டமிட்டு பணியாற்றுகிறார். அனைத்து தரப்பினரும் பயன்பெறும் வகையில் சிறப்பான ஆட்சியை நடத்தி வருகிறார். பெண்கள், விவசாயிகள், மாணவர்கள் என அனைவருக்கும் மாண திட்டங்களை முதலமைச்சர் நிறைவேற்றி வருகிறார். ஒரே நாடு ஒரே தேர்தல் முறையை கொண்டுவர பார்க்கிறார்கள். மோடியின் மனதில் அதிபர் ஆகவேண்டும்



அண்ணாமலையின் சாட்டையடி போராட்டம் ரசிக்கும் படியாக இருந்தது. அண்ணா பல்கலைக்கழக மாணவி பாலியல் வன்கொடுமை வழக்கில் குற்றவாளிக்கு அதிக பட்ச தண்டனை வழங்க வேண்டும். தி.மு.க. கூட்டணியில் எந்த விரிசலும் இல்லை. விஜய்யின் அரசியல் வருகையால் தி.மு.க. கூட்டணியில் எந்த பாதிப்பும் ஏற்படாது என தெரிவித்தார்.

வேலூரில் திருவள்ளுவர் சிலை முன்பு விவசாயி அரை நிர்வாண போராட்டம்

வேலூர், ஜன.3 வேலூர் மாவட்டம், கணியம்பாடி அடுத்த பாப்பான் தோப்பு கிராமத்தை சேர்ந்தவர் ஜெய் சாமி. இவர் கணியம்பாடி ஒன்றிய விவசாய சங்கத்தை வராக இருந்து வருகிறார். இன்று காலை பழைய பஸ் நிலையம் வந்த ஜெய் சாமி அங்குள்ள திருவள்ளுவர் சிலையின் முன்பு அரை நிர்வாண நிலையில் அமர்ந்து நெற்பயிரை வைத்து திடீரென போராட்டத்தில் ஈடுபட்டார்.



சென்று கின்று போல் வெட்டி அதில் பதுக்கி வைத்துள்ளனர். ஏரி வண்டல் மண்ணை விவசாயம் மற்றும் பாணை செய்வதற்கு மட்டுமே பயன்படுத்த வேண்டும். ரியல் எஸ்டேட் அதிபர்கள் கடத்திச் சென்று கின்று போல் வெட்டி அதில் பதுக்கி வைத்துள்ளனர். ஏரி வண்டல் மண்ணை விவசாயம் மற்றும் பாணை செய்வதற்கு மட்டுமே பயன்படுத்த வேண்டும். ரியல் எஸ்டேட் அதிபர்கள் கடத்திச்

2025 ஆண்டு அ.தி.மு.க.வுக்கு எழுச்சியான ஆண்டாக இருக்கும்: செல்லூர் ராஜ்

மதுரை, ஜன.3 2025 புத்தாண்டை முன்னிட்டு மதுரை மீனாட்சி அம்மன் கோவிலில் அ.தி.மு.க. முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கே.ராஜ் தனது குடும்பத்தின் சாமி தரிசனம் செய்தார். பின்னர் அவர் நிருபர்களிடம் கூறுகையில், 2025 ஆம் ஆண்டு அ.தி.மு.க.விற்கு எழுச்சியான ஆண்டாக இருக்கும். இந்த ஆண்டில் விடியா அரசிடமிருந்து தமிழக மக்களுக்கு விடியல் கிடைக்கும். தமிழக மக்களுக்கு விடியல்

கிடைப்பதற்கான பயணத்தை அ.தி.மு.க. முன்னெடுத்துச் செல்லும். அண்ணா பல்கலைக்கழக மாணவிக்கு ஏற்பட்ட வன்கொடுமை இனி தமிழகத்தில் எந்த பெண்ணுக்கும் நடக்கக்கூடாது. தமிழக அமைதி பூங்காவாக திகழ அ.தி.மு.க. ஆட்சி அமைய வேண்டும். சட்டமன்றத் தேர்தல் கூட்டணி அமைவதால், ஒருங்கிணைந்த அ.தி.மு.க. தேர்தல் களத்தை சந்திப்பதையும் எடப்பாடி பழனிசாமி முடிவெடுப்பார். தமிழக மக்களுக்காக அரசியல்



செய்யக்கூடிய கட்சியாக அ.தி.மு.க. திகழ்ந்து வருகிறது என 63 சதவீத மக்கள் வாக்களித்து உள்ளனர். 2025 ஆண்டு அ.தி.மு.க.விற்கு எழுச்சி தருகிற ஆண்டாகவும் திகழும். தி.மு.க. அரசு உண்மையாகவே மக்களுக்கு பொங்கல் பரிசு வழங்க வேண்டும் என்றால் ஒரு குடும்பத்திற்கு ரூ.30 ஆயிரம் பொங்கல் பரிசு வழங்க வேண்டும். அ.தி.மு.க. ஆட்சியில் 5,000 ரூபாய் வழங்க வேண்டும் என மு.க.ஸ்டாலின் கோரிக்கை விடுத்தார். ஜல்விக் கட்டில் மாடுபிடி வீரர்களுக்கு உரிய இழப்பீடும், காப்பீடும் வழங்க நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என கூறினார்.

விட்டுக்கொடுக்க மறுக்கும் ராமதாஸ்... 9 மாவட்ட செயலாளர்களுடன் அன்புமணி திடீர் ஆலோசனை

சென்னை, ஜன.3 வட மாவட்டங்களில் பா.ம.க.வுக்கு தனி செல்வாக்கு உள்ளது. இந்த செல்வாக்கை மனதில் வைத்துதான் தேர்தல் நேரங்களில் கூட்டணி அமைப்பதற்கும் கட்சிகள் ஆர்வம் காட்டுகின்றன. அதிலும் குறிப்பாக வட மாவட்டங்களில் கூட்டணிகளின் வெற்றி, தேர்தல் விகித காரணமாக இருப்பது பா.ம.க.தான். அந்தக் கட்சிக்கான வாக்கு வங்கியும் அப்படியே உள்ளது. சட்டத்தில் புதுச்சேரியில் நடந்த பொதுக்குழு கூட்டத்தில் பாட்டர் ராமதாஸ்க்கும், அன்புமணிக்கும் இடையே ஏற்பட்ட கருத்து வேறுபாடு கட்சியினரிடையே அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தினாலும் கட்சி தொண்டர்கள் ராமதாஸ் மற்றும் அன்புமணி ஆகியோரிடம் தான் கட்டுக்கோப்பாக இருக்கிறார்



நிலைப்பாட்டில் உறுதியாக இருப்பதால் கவுரவம் பட பாணியில் விட்டுக் கொள்ளவே ஒருவரை ஒருவர் எதிர்த்து வருகிறார்கள். வன்னியர்கள் முன்னேற்றத்துக்காக குரல் கொடுத்துப் போராடியும் வருவது பா.ம.க. எனவே வன்னியர்களை பொறுத்தவரை இவர் மீதும் தீவிர பற்றோடு இருக்கிறார்கள். ஐ.கே.மணி, ஏ.கே.மூர்த்தி, வக்கீல் பாண்டி, த. அருள் மொழி போன்ற முத்திரைவாகிகள் பலரும் இந்த பிரச்சனைக்கு மனம் ஒத்து இருவரும் முடிவெடுக்க வேண்டும் என்று இருவரையும் சந்தித்து தங்கள் ஆதங்கத்தை வெளிப்படுத்தி வருகிறார்கள். தொண்டர்களே பொறுத்தவரை விரைவில் நல்ல சேதி வரும் என்ற நம்பிக்கையோடு காத்திருக்கிறார்கள். இவ்வரும் தங்கள்

பன்னீர் கரும்பு கொள்முதல் செய்ய அதிகாரி ராதாகிருஷ்ணன் நேரடி ஆய்வு

சென்னை, ஜன.3 உழவர் திருநாள் பொங்கல் பண்டிகையை யோட்டி பொதுமக்களுக்கு பொங்கல் தொகுப்புடன் 1 முழுக் கரும்பு வழங்க அரசு உத்தரவிட்டுள்ளது. இதையே மையாட்டி பன்னீர் கரும்புகளை அரசு நேரடியாக கொள்முதல் செய்து ரேஷன் கடைகளுக்கு அனுப்ப உள்ளது. இதற்காக அரியலூர், கடலூர், தருமபுரி, திண்டுக்கல், ஈரோடு, கள்ளக்குறிச்சி, கிருஷ்ணகிரி, மதுரை, மயிலாடுதுறை, நாமக்கல், பெரம்பலூர், புதுக்கோட்டை, சேலம், சிவகங்கை, தஞ்சை, தேனி,



கடைகளுக்கு 2/4 கோடி கரும்பு தேவைப்படும் பட்சத்தில் கூடுதலாகவே கரும்புகள் வயலில் உள்ளது. இவற்றை கொள்முதல் செய்ய கூட்டுறவு உணவு மற்றும் நுகர்வோர் பாது

காப்பு துறை அரசு கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் பாட்டர் ஜெ.ராதாகிருஷ்ணன் விழுப்புரம் மாவட்டம் சென்று அங்கு பயிரிடப்பட்டுள்ள பன்னீர் வகை கரும்புகளை பார்வையிட்டார். கரும்பு தரப் பற்றியும் ஆய்வு மேற்கொண்டார். உள்ளூர் விவசாயிகளுடன் கருத்துக்கள் பரிமாறி அவர்களின் பயனுள்ள உரையாடல்களில் ஈடுபட்டார். இந்த ஆய்வில் கூட்டுறவு இணை பதிவாளர் விஜயசக்தி, ஜே.ஆர்.ஸ்ரீராமலட்சுமி, நந்தகுமார் (செங்கல்பட்டு), மண்டல மேலாளர் சந்திரசேகர், மனோன் இருந்தனர்.

பரதம் ஆடியபடியே பரத முத்திரை, சுலோகங்கள் கூறி

தஞ்சை சிறுமி சாதனை

தஞ்சை, ஜன.3
தஞ்சை மாவட்டம் மருங்குளம் கிராமத்தை சேர்ந்த த விமலராஜ் விஜயலட்சுமி தம்பதியின் மகன் விதுலா ஸ்ரீ (வயது 2). இந்த நிலையில் சிறுமி விதுலா ஸ்ரீ சென்னையில் உள்ள தன் பாட்டி வீட்டில் தங்கி இருந்தார். அப்போது அவரை அவரது பாட்டி அருகில் உள்ள கோவிலுக்கு அழைத்து சென்றார். அங்கு மாணவி களுக்கு பரத கலை ஆசிரியை ஒருவர் பரதம் கற்றுக் கொடுத்துக் கொண்டிருந்தார். இதை பார்த்த சிறுமி

விதுலா ஸ்ரீ தானாகவே பரதம் ஆட தொடங்கி உள்ளார். சிறுமியிடம் இருந்த திறமையை அந்தப் பரத நாட்டிய ஆசிரியை மட்டுமல்லாமல் கோவிலில் கூடி இருந்த அனைவரும் வியந்து பாராட்டினர். இந்த சிறிய வயதில் இவ்வளவு பெரிய திறமையான மனதார பாராட்டினர். இதையடுத்து விதுலா ஸ்ரீக்கு திருப்புகழ் பாடலுக்கு பரதம் ஆட அந்த ஆசிரியை கற்றுக் கொடுத்தார். இதை பார்த்த சிறுமி



கற்பூரம் போல் உடனே பற்றிக் கொண்ட சிறுமி விதுலா ஸ்ரீ திருப்புகழ் பாடலுக்கு பரதம் ஆடி கற்றுக் கொடுத்தார். இதனை தொடர்ந்து சாதனை நிகழ்ச்சி நடத்தப் பட்டது. இதில் சிறுமி விதுலா ஸ்ரீ பங்கேற்று திருப்புகழ் பாடலுக்கு பரதம் ஆடியபடியே பரத முத்திரை, சுலோகங்கள் கூறி சாதனை படைத்தார். சிறுமியின் திறமையை புகழ் ஆட ரெக் காட்டில் சாதனை புத்தகத்தில் இடம் பிடித்தது. சாதனை படைத்த சிறுமியை அனைவரும் பாராட்டி வருகின்றனர்.

தேவதானப்பட்டி அருகே பைக் மீது சரக்கு வாகனம் மோதி விபத்து தந்தை, மகன் பலி

திண்டுக்கல், ஜன.3
தேனி மாவட்டம் தேவதானப்பட்டி அருகே ஜி. கல்லுப்பட்டியை சேர்ந்த வர் ராஜேந்திரன் (வயது 55). தனது மகன் வீரமுத்து (30)வுடன் பைக்கில் பெரியகுளத்தில் இருந்து வந்து கொண்டிருந்தார். இன்று அதிகாலை தேனி திண்டுக்கல் தேசிய நெடுஞ்சாலை மீட்டி வாய்ப்பட்டி பிரிவு பகுதியில் வந்தபோது தேனியை நோக்கி வந்த சரக்கு வாகனம் பைக் மீது பயங்கரமாக மோதியது.



இதில் தாக்கி வீசப்பட்ட ராஜேந்திரன் மற்றும் அவரது மகன் வீரமுத்து ஆகியோர் படுகாயம் அடைந்து சம்பவ இடத்திலேயே துடித்துப் பலியாகினர். இதை பார்த்த துறையினர் சம்பவ இடத்தில் அங்கிருந்து தப்பி ஓடிவிட்டனர். இதுகுறித்து தகவல்

அறிந்ததும் தேவதானப்பட்டி போலீசார் விரைந்து வந்து இருவரின் உடலையும் கைப்பற்றி பிரேத பரிசோதனைக்காக பெரியகுளம் அரசு ஆஸ்பத்திரிக்கு அனுப்பி வைத்தனர். மேலும் வழக்குப்பதிவு செய்து விபத்தை ஏற்படுத்திய சரக்கு வாகன டிரைவரை தேடி வருகின்றனர். புத்தாண்டு தினமான இன்று விபத்தில் தந்தை மகன் பலியான சம்பவம் அப்பகுதியில் பெரும் சோகத்தை ஏற்படுத்தி உள்ளது.

தாளவாடி அருகே காட்டு யானைகள் அட்டகாசம்: நஷ்ட ஈடு வழங்க விவசாயிகள் வலியுறுத்தல்

தாளவாடி, ஜன.3
ஈரோடு மாவட்டம் சத்தியமங்கலம் புலிகள் காப்பகத்தில் மொத்தம் 10 வனச்சரகங்கள் உள்ளன. இந்த வனச்சரகத்தில் ஏராளமான வனவிலங்குகள் வசித்து வருகின்றன. உணவு தண்ணீர் தேடிய யானைகள் அடிக்கடி விவசாய தோட்டத்தில் புகுந்து பயிர்களை நாசம் செய்து தொடர் கதையாகி வருகிறது. இந்நிலையில் தாளவாடி அருகே ஜீரகன் வனச்சரகத்துக்கு உட்பட்ட குர்பரகுண்டி கிராமத்தை சேர்ந்தவர்கள் மாதேகவுடா (வயது 49) என்பவர் 2 ஏக்கரில் ராகி பயிர் செய்துள்ளார். நேற்று இரவு தோட்டத்தில் புகுந்த 4க்கும் மேற்பட்ட யானை



கள் ராகி பயிரை சேதாரம் செய்துள்ளது. காலையில் மாதேகவுடா தோட்டத்திற்கு சென்று பார்த்தபோது ராகி பயிர் சேதாரம் ஆனதை கண்டு அதிர்ச்சி அடைந்தார். யானையால் ஒரு ஏக்கர் ராகி பயிர் சேதாரம் ஆகியுள்ளது. சேதம் அடைந்த ராகி பயிர்களுக்கு வனத்துறை யினர் உரிய நஷ்ட ஈடு வழங்க நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் எனவும், யானைகள் தோட்டத்தில் புகாத்தோடு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டுமென விவசாயிகள் கோரிக்கை வைத்துள்ளனர். யானைகள் தொடர்ந்து ராகி தோட்டத்தில் புகுந்து பயிர்களை நாசம் செய்து

வருவதால் கடந்த ஒரு மாதத்தில் மட்டும் பல லட்ச ரூபாய் நஷ்டம் ஏற்பட்டுள்ளதாக விவசாயிகள் வேதனை தெரிவித்துள்ளனர். இதுகுறித்து வனத்துறையினர் கூறும்போது, கர்நாடக மாநிலத்திலிருந்து யானை கூட்டங்கள் இடம் பெயர்ந்து தாளவாடி மற்றும் வனப்பகுதியில் முகாமிட்டு சுற்றி வருகின்றன. எனவே தாளவாடி வனப்பகுதி செல்லும் கிராம மக்கள் கவனத்துடன் செல்ல வேண்டும். குறிப்பாக இருசக்கர வாகனங்களில் செல்லும் வாகன ஓட்டிகள் எக்காரணம் கொண்டும் வனப்பகுதியில் வாகனங்களை நிறுத்த வேண்டாம் என வலியுறுத்தி உள்ளனர்.

மெயினருவியில் குளிக்க அனுமதி: குற்றால அருவிகளில் குவிந்த சுற்றுலா பயணிகள்

தென்காசி, ஜன.3
தென்காசி மாவட்டம் மற்றும் மேற்கு தொடர்ச்சி மலைப்பகுதிகளில் கடந்த உறாட்களாக பரவலாக மிதமான மழை பெய்தது. இதனால் மேற்கு தொடர்ச்சி வனப்பகுதியையொட்டி அமைந்துள்ள குற்றால அருவிகளான மெயின் அருவி, ஐந்தருவி, பழைய குற்றால அருவிக்கு தண்ணீர் வரத்து அதிகரித்தது. மெயின் அருவியில் நேற்று காலை முதல் தொடர்ந்து பெய்த சாரல் மழையினால் பாதுகாப்பு வளைவைத் தாண்டி தண்ணீர் விழும் சூழ்நிலை ஏற்பட்டது. இது தனாக மூன்னைச்சரிக்கை நடவடிக்கையை சுற்றுலா பயணிகள் குளிப்பதற்கு உடனடியாக தடை விதிக்கப்பட்டு அங்கு பாதுகாப்பு பணியில்



போலீசார் ஈடுபட்டனர். மெயின் அருவியில் குளிப்பதற்கு அனுமதி வழங்குவதற்கு தாமதம் ஏற்பட்டதால் குற்றாலம் வந்திருந்த ஐயப்ப பக்தர்கள் குற்றாலநாதர்கோவில் அருகே அமைக்கப்பட்டுள்ள குடிநீர் குழாயில் குளிக்கும் சூழ்நிலை ஏற்பட்டது. அதில் ஐயப்ப பக்தர்கள் குளித்து குற்றாலநாதர் கோவிலில் வழிபட்டு சென்றனர். சிறிது நேரத்தில் மெயின் அருவியில் தண்ணீர்

வரத்து சீரானது என அறிவித்து மாவட்ட நிர்வாகம் சார்பில் அனைவருக்கும் குளிக்க அனுமதி வழங்கப்பட்டதால் நீண்ட வரிசையில் நின்று ஐயப்ப பக்தர்களும் சுற்றுலா பயணிகளும் மெயின் அருவி, பழைய குற்றாலம் மற்றும் ஐந்தருவியில் குளித்து மகிழ்ந்தனர். குற்றாலத்தில் கட்டுக்கடங்காத அளவில் கூட்டம் உள்ளதால் அங்கு பாதுகாப்பு பணியில் அதிக அளவில் போலீசார் ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளனர். மேலும் புத்தாண்டு குற்றாலநாதர் கோவில் மற்றும் தென்காசி காசி வில்லநாதர் கோவில், தேவாலயங்கள் என பல தேவாலயங்களுக்கு தலங்களிலும் காலை முதலே பொதுமக்களின் கூட்டம் அதிகரித்து காணப்படுகிறது.

திருவள்ளூர் சிலை வெள்ளி விழா புகைப்பட கண்காட்சியை சுற்றுலா பயணிகள் பார்வையிட அனுமதி

கன்னியாகுமரி, ஜன.3
கன்னியாகுமரியில் நடந்த திருவள்ளூர் சிலை வெள்ளி விழாவையொட்டி விழா நடந்த மைதானத்தில் திருவள்ளூர் சிலை உருவான வரலாறு மற்றும் திருக்குறள் பற்றிய கண்காட்சி அமைக்கப்பட்டு இருந்தது. இந்த கண்காட்சியை முதலமைச்சர்

மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்து பார்வையிட்டார். கண்காட்சியில் திருவள்ளூர் சிலையின் மீது பத்திரவான மாதிரி தோற்றம், திருக்குறள் ஓலைச் சுவடிகள், திருக்குறள் எழுவான வரலாறு மற்றும் திருக்குறள் பற்றிய கண்காட்சி அமைக்கப்பட்டு இருந்தது. இந்த கண்காட்சியை முதலமைச்சர்

எவர் பற்றிய குறிப்புகள், கன்னியாகுமரி காலம் திருவள்ளூர் சிலையின் அரிய புகைப்படங்கள் இடம் பெற்றுள்ளன. இந்த திருவள்ளூர் சிலை வெள்ளிவிழா கண்காட்சியை ஏராளமான சுற்றுலா பயணிகள் பார்வையிட்டு வருகின்றனர். இதைத் தொடர்ந்து திருவள்ளூர் சிலை வெள்ளிவிழாவை

மதுரை மீனாட்சி அம்மன் கோவில் முன்பு திருமணம் செய்து கொண்ட காதல் ஜோடி

மதுரை, ஜன.3
நாடு முழுவதும் ஆங்கில புத்தாண்டு உற்சாகமாக கொண்டாடப்பட்டு வருகிறது. இந்த நிலையில் உலகப் பிரசித்தி பெற்ற மதுரை மீனாட்சி அம்மன் கோவிலில் மதுரை ஜெய்ஹிந்த்புரம் பகுதியைச் சேர்ந்த காதலர்களான காமாட்சி முற்றத்தினிகாபுத்தாண்டு தினத்தின் மீனாட்சியம்மன் கோவில் முன்பாக திருமணம் செய்து கொண்டனர். 4 ஆண்டுகளாக இருவரும் காதலித்துவந்த நிலையில் குடும்பத்தினர் சம்மதத்துடன் இன்று காதல் திருமணம் செய்து கொண்



டனர். அப்போது காதலிக்கு காதலன் மாங்கல்யம் கமிறை கட்டியபோது கூடியிருந்த நண்பர்கள், குடும்பத்தினர், குழந்தைகள் மற்றும் கோவிலுக்கு வந்த பக்தர்கள் என ஏராள

தாண்டு மகிழ்ச்சியோடு கொண்டாடப்பட்டது. காதல் திருமணம் நடந்துள்ளது மகிழ்ச்சி அளிப்பதாகவும், இன்றைய நாள் போலவே என்றும் எங்களுக்கு மகிழ்ச்சியாக இருக்கும் எனவும், மீனாட்சி அம்மனின் தரிசனத்தோடு எங்களுக்கு காதல் திருமணம் புத்தாண்டு நாளில் நடந்தது மகிழ்ச்சி அளிக்கிறது எனவும், குடும்பத்தினர் ஆசிரிவாதத்தோடு மீனாட்சி அம்மனின் ஆசிரிவாதத்தோடு எங்கள் திருமணம் நடந்துள்ளது எனவும் புதுமண தம்பதியினர் தெரிவித்தனர்.

திருச்செந்தூர் சுப்பிரமணிய சுவாமி கோவிலில் பக்தர்கள் குவிந்தனர்

திருச்செந்தூர், ஜன.3
முருகப்பெருமானின் அறுபடை வீடுகளில் இரண்டாம் படை வீடான திருச்செந்தூர் சுப்பிரமணிய சுவாமி கோவில் சிறந்த பரிசுர தலமாகவும், ஆன்மீக சுற்றுலாதலமாகவும் விளங்கி வருகிறது. இங்கு நாள்தோறும் ஆயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் வந்து கடல் மற்றும் நாழி கிணறு புனித தீர்த்தத்தில் நீராடி நீண்ட வரிசையில் காத்திருந்து சுவாமி தரிசனம் செய்து செல்கின்றனர். தற்போது ஐயப்ப பக்தர்கள் எனப்படும் கோவிலுக்கு தமிழகம், கேரளா, ஆந்திரா, கர்நாடகா ஆகிய மாநிலங்களை சேர்ந்த பக்த



தங்கள் ஏராளமானோர் வந்து சாமி தரிசனம் செய்து செல்கின்றனர். மேலும் தற்போது மார்கழி மாதம் என்பதால் நெல்லை, தென்காசி, விருதுநகர், ராமநாதபுரம் உள்ளிட்ட மாவட்டங்களை சேர்ந்த பக்தர்கள் பாதுகாத்திரையாக வருவது வழக்கம்.

வரை பாதுகாத்திரையாக வந்து சாமி தரிசனம் செய்து வழக்கம். இந்த நிலையில் இன்று ஆங்கில புத்தாண்டை முன்னிட்டு ஏராளமான பக்தர்கள் கோவிலில் திரண்டனர். அவர்கள் கடல் மற்றும் நாழி கிணறு புனித தீர்த்தத்தில் நீராடி நீண்ட வரிசையில் சுமார் 5 மணி நேரம் காத்திருந்து சாமி தரிசனம் செய்தனர். ஆங்கில புத்தாண்டை முன்னிட்டு கோவில் நடை இன்று அதிகாலை 1 மணிக்கு திறக்கப்பட்டது. 1.30 வில்வருப தரிசனம், 2 மணிக்கு உதய மார்கழி தாண்ட அபிஷேகம் தொடர்ந்து மற்ற கால பூஜைகள் நடைபெற்றது.

பழனி முருகன் கோவிலில் அதிகாலை முதல் பக்தர்கள் காத்திருந்து சுவாமி தரிசனம்

திண்டுக்கல், ஜன.3
புத்தாண்டு பிறப்பை முன்னிட்டு உலகம் முழுவதும் மக்கள் உற்சாகத்துடன் கொண்டாடி வருகின்றனர். தமிழகத்திலும் புத்தாண்டு பண்டிகையை முன்னிட்டு கோவில்களில் சிறப்பு வழிபாடுகளுக்கு ஏற்பாடு செய்யப்பட்டன. தமிழ் கடவுள் முருகப்பெருமானின் 3ம் படை வீடான பழனியில் இன்று அதிகாலை 3 மணி முதல் பக்தர்கள் மலைக் கோவிலுக்கு சுவாமி தரிசனம் செய்ய வந்தனர். பக்தர்கள் வருகை அதிகரிப்பின் காரணமாக கோவில் நிர்வாகம் சார்பில் படிப்பாறையில் மாற்றம் செய்யப்பட்டு இருந்தது. அதன்படி திண்டுக்கல் சாலை, உடமலை சாலை யில் ஏராளமான பக்தர்கள் பாதுகாத்திரையாகவும் பழனி கோவிலுக்கு வருகை தந்தனர். இதனால் பழனி படிப்பாறை வழியாக மலையேறும் பக்தர்களுக்கு முழுக்கு நினைவரங்கம் வழியாக அனுமதிக்கப்பட்டு வந்த



னர். மலைக்கோவிலில் இருந்து இறங்கும் பக்தர்கள் படிப்பாறையில் ராணி அங்கம்மாள் மண்டபம் அருகே உள்ள வழியில் இறங்குமாறு அறிவிப்பு செய்யப்பட்டது. பழனி மலைக்கோவிலில் செல்போனுக்கு தடை விதிக்கப்பட்டு அதனை பக்தர்கள் பாதுகாப்பு அறையில் வைத்து செல்லுமாறு அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது. தடையை மீறி மலைக்கோவிலில் செல்போன் பயன்படுத்தினால் ரூ.500 அபராதம் விதிக்கப்படும் எனவும் எச்சரிக்கப்பட்டது. புத்தாண்டு பண்டிகையின் பழனி தண்டாயுத

கோட்டை மாரியம்மன் கோவில், அபிராமி அம்மன் கோவில், மலையடிவாரம் சீனிவாச பெருமாள் கோவில், தாழ்க்கொம்பு சுவந்தராஜ பெருமாள் கோவில் உள்ளிட்ட அனைத்து கோவில்களிலும் புத்தாண்டு பண்டிகையை முன்னிட்டு அதிகாலை முதல் குடும்ப பனிசையும் பொருட்படுத்தாது பக்தர்கள் நீண்ட வரிசையில் காத்திருந்து சுவாமி தரிசனம் செய்தனர். மலையடிவாரம் சீனிவாச பெருமாள் கோவிலில் ஒவ்வொரு புத்தாண்டு அன்றும் பெருமானுக்கு திருமஞ்சளமும், சொர்ணம் அபிஷேகமும் நடைபெறும். அதன்படி இன்று காலை 5.30 மணிக்கு பெருமானுக்கு நாணயங்களால் அபிஷேகம் செய்யப்பட்டு பின்னர் அது பக்தர்களுக்கு பிரசாதமாக வழங்கப்பட்டது. இதனை வாங்குவதற்காகவே அங்கு அதிகாலை முதல் பக்தர்கள் நீண்ட வரிசையில் காத்திருந்து அதனை பெற்றுச் சென்றனர்.

பாலியல் வன்கொடுமை செய்து பெண் படுகொலை குற்றவாளிகளை கைது செய்யாத காவல்துறைக்கு: அன்புமணி ராமதாஸ் கண்டனம்

சென்னை, ஜன.3
பா.ம.க. தலைவர் டாக்டர் அன்புமணி ராமதாஸ் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறி இருப்பதாவது: கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டம் சின்னசேலத்தை அடுத்த திம்மவரத்தைச் சேர்ந்த 26 மலா என்பவரின் கடந்த 26 ந்தேதி இரவு 7 மணிக்கு அவரது வீட்டிற்கு அருகில் உள்ள பால் சங்கத்திற்கு பால் விற்பனை செய்வதற்காக சென்றவர் கெட்டிய வர்கள் சிலரால் பாலியல் வன்கொடுமைக்கு ஆளாக்கப்பட்டு, படுகொலை



செய்யப்பட்டிருக்கலாம் என்று தெரிய வந்துள்ளது. இதுகுறித்து சின்னசேலம் போலீசார் வழக்குப் பதிவு செய்து விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர். ஆனால், நிர்மலா பாலியல் வன்கொடுமைக்கு உள்ளாக்கப்பட்டு, படுகொலை செய்யப்பட்டு 7 நாட்களுக்கு மேலாகும் நிலையில், குற்றவாளிகள்

யார் என்பது இதுவரை அடையாளம் கூட காணப்படவில்லை. தமிழகத்தில் இப்போது நிலவும் பெண்களுக்கு பாதுகாப்பற்ற நிலை இனியும் தொடர்க்கூடாது. திம்மவரத்தில் நிர்மலா பாலியல் வன்கொடுமை மற்றும் படுகொலைக்கு காரணமானவர்களை சட்டத்தின் முன் நிறுத்தி தண்டனை பெற்றுத் தரவும்

